GEOGRAPHIE

Partie 1 : La question démographique et I'inégal développement.

Introduction : Comment les humains habitent-ils le monde ?

ETAPE 1 : REPARTITION ET EVOLUTION DE LA POPULATION MONDIALE

Activité 1 : Comment a évolué la population mondiale ?

L'évolution de la population mondiale

F2.3 (graphique):1. F S. TB
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- En quelle année y aura-t-il 10 milliards d’humains sur la terre ? .......ccccovvuene.

- Apartir que quelles années la population a-t-elle commencé a augmenter rapidement ? .......cccccveueee

Activité 2 : Ou sont installées les populations du monde ?

F2.3 (carte): 1. F S. TB

Un foyer de peuplement est un espace sur lequel la densité de population est forte. La densité est le
nombre d’habitants sur 1 kilométre carré c’est-a-dire un carré de 1km de cété.
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Entourer sur la carte
les principaux foyers
de peuplement (=
espace ol la densité de
population est forte)

Localiser et noter le
nom des différents
continents



Activité 3 : Quelles régions du monde connaissent la plus forte croissance de la population ? 22

(texte):1. F S. TB

La population mondiale va-t-elle
continuer a augmenter, stagner ou
décroitre ?

Pourquoi la population mondiale augmente-t-elle rapidement ?

Si la population mondiale continue d’augmenter, c’est en raison de 'excédent des naissances sur les déces
- les premieres sont pres de trois fois plus nombreuses que les seconds. La croissance démographique
décélére pourtant : ayant atteint un maximum de plus de 2 % par an il y a cinquante ans, elle a diminué de
moitié depuis (1,1 % en 2020). Elle devrait continuer de baisser jusqu’a la quasi-stabilisation de la

population mondiale autour de 10 a 11 milliards d’habitants dans un siécle.

D’ou vient la décélération de la croissance ?

La décélération de la croissance tient a la diminution de la fécondité, 2,4 enfants en moyenne par femme
dans le monde en 2020, contre plus du double (5 enfants) en 1950. Parmi les régions du monde ot la
fécondité est encore élevée (supérieure a trois enfants), on trouve en 2020 presque toute I’Afrique et les
régions allant de I’Afghanistan jusqu’au Nord de I'Inde en passant par le Pakistan. C’est dans ces régions

que se situera I'essentiel de la croissance démographique future.

Plus d’'un humain sur trois en Afrique en 2100 ?

L’une des grandes évolutions a venir est 'accroissement important de la population de I’Afrique qui,
Afrique du Nord comprise, pourrait quadrupler d’ici un siécle, passant d’'un milliard d’habitants en 2010 a
probablement 2,5 milliards en 2050 et plus de 4 en 2100, ceci malgré 'épidémie de sida. Alors qu'un

humain sur six vit aujourd’hui en Afrique, ce sera probablement plus d’'un sur trois dans un siécle.

Avec son demi-milliard d’habitants (513 millions en 2020), 'Union européenne a 28 (UE28) abrite un
humain sur quinze (7 %), et devrait en abriter un sur vingt (5 %) en 2050. La France, avec ses 67 millions
d’habitants, en abrite un peu moins d’un pour cent (0,9 %), et devrait en abriter encore un peu moins (0,8
%) en 2050.

Source : Gilles Pison et Sandrine Dauphin, 2019, Enjeux et perspectives démographiques en France 2020-2050.

Un état des connaissances. Document de travail, Ined éditions.

A ton avis et d’apreés les documents étudiés, peut-on dire que :

Présenter le document :

Surligner dans le texte :

*Les raisons de
I’'augmentation de population.
*Le nombre d’habitants
maximum prévu dans un
siecle dans le monde.

*Le nombre moyen d’enfant
par femme dans le monde.
*Les raisons pour lesquelles la
population va décroitre ?

Quelles régions du monde
connaissent la plus forte
fécondité ?(nombre d’enfant par
femme) ?

Quel est donc le continent qui
connait la plus forte
croissance de sa population ?
Donner des chiffres ?

F25:L F S. TB

- La population mondiale est inégalement répartie : .....OUl.... NON

- La population mondiale diminue : ....... OUL.....NON
- L’Asie est un foyer de peuplement : ....... OUL.....NON

- La population mondiale a augmenté de maniere réguliere depuis 2000 ans : ....OUL.....NON

- La Chine et I'Inde sont les 2 pays les moins peuplés du monde : ....OUI.....NON

- L’Afrique est le continent ayant la plus forte fécondité : ....OUl.....

Si tu as le temps : Rédige un texte qui résume ce que tu as appris sur la répartition et I’évolution de la

population dans le monde.



